

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

## SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 80 kr. Nyiltér sora 20 kr.

## KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

## Ellenzéki agyonbeszélők.

Budapest, márczius 4.

Bámulatosan egyszerű és még bámulatosabban erkölcsstelen taktikával igyekeznek az egyesült hármass jezsuita ellenzék a parlamentet és annak többségét diszkvalifikálni. Rendszeresített agyonbeszélést üz minden alkalmasnak kinálkozó kérdésnél, hogy a törvényhozást a pozitív munkában gátolja, az immorális tervhez dresszirozott hazug sajtója által azután telekiabálja a világot, hogy ime ez a parlament nem munkaképes, mert nincs munkaképes többsége!

A magyar nemzet nagy többsége már türelmetlenül várja a haszontalanul elnyújtott appropriációs vita parlamenti szóváltásának mindenki által óhajtott gyors befejezését. A sok felesleges és terméketlen ellenzéki monolog bizonyító erejét a dolgozni és előre haladni akaró magyar többé nem akarja elismerni. A vita folyása újból azt mutatja, hogy a tényleges reform-munka politikája ugyanazonos maradt a szabadelvű párt alkotó reformpolitikájával. Ez az oka annak, hogy miért biztosította a magyar nemzet nagy többségének bizalommal teljes támogatását Bányffy és minisztériuma a maga számára. Ezért járult Perczel Dezső belügyminiszternek a tények államférfiai precizója által kitünő beszéde is rendkívül sokkal a parlamentáris helyzet tisztázásához. A magyar nép szuverén határozottsággal akarja a munka e politikájának folytatását.

A választás a két politikai irány közt most már nem is eshetik nehezebbé a magyar népnek. Ez az oka annak, mért szigetelte el Apponyi Albert gróf önön magát Magyarország közvéleményében. Az ő oldalán folyton folyvást a tagadás ékesszólásának végtelen melodiját lehet hallani. Az ő és a barátai beszédeiben örökösen ugyanaz az unalmas parlamenti muzsika ismétlődik, melyet a zsembe akadémikusok politikája ugyanazon hangjegyei szerint játszanak. Ezt a remekül rendezett időfecsérlést a legszebben hangzó reformbarát szókkal dekorálják. A magyar nép azonban ebből a magas politikai szócsillingelésből nem vesz ki egyebet ennél a diszharmonikus refrénnél: „nem, nem, és újra nem. Nem akarok a reform munkáján közreműködni.”

De a magyar nemzet az ő ezeréves történelme alatt a politikában is megtanulta a szentírás egyszerű tanításának alkalmazását, amely azt mondja: „gyümölcséről ismerjétek meg a fát.” Az Apponyi-féle tagadás politikájának gyümölcsei felől azonban sem a tulajdon ékesszólása, sem a pártja nem képes felvilágosítást adni, Magyarország történelme pedig még kevésbé. Azok előttünk ép oly ismeretlenek maradtak, mint Apponyi gróf szemé-

lyének tisztelői előtt, és a magyar nép sem tud róluk semmit.

A másik oldalon látja a magyar nép a gyümölcseit a szorgalmas reform-munkának, melyet a szabadelvű párt az utolsó évtizedek alatt végzett. Gyümölcseiről megismeri a magyar nemzet kézzelfogható hasznait a reformáló, népeltartó munkának, melyet a szabadelvű párt a legnehezebb viszonyok közt vitt véghez. Ehez képest, mint eddig, úgy jövőre is a magyar nép képviselőinek megválasztása által a szabadelvű párt hatalmát fogja öregbiteni számban és erkölcsi befolyásban.

Ama politikusok fuzióját, akik az 1867-iki kiegyezés alapján hiven kitartanak, a választók szavazatai fogják végleg betejézetté tenni. Kétségtelen ez, mert ezek a választók összességükben ismerik és élvezik a szabadelvű párt munkájának gyümölcseit. A magyar állam fokozott nemzeti hatalmi állásában, fokozott és megerősödött jólétében, javított igazgatszolgáltatásában leszüreteléshez jutottak a szabadelvű párt munkájának e gyümölcsei.

## BELFÖLD.

Az új belügyi államtitkár. A hivatalos lap tegnapi száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Széll Ignác miniszteri tanácsost belügyminiszteri második államtitkárrá kinevezem.

Kelt Bécsben, 1895. évi február hónap 27-én.

FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Perczel Dezső, s. k.

Széll Ignác — dukai és Szentgyörgyi Széll József, volt vas megyei főispán, majd orsz. képviselő — és felső-őstri Bertha Julia fia, Széll Kálmán testvéröccse — született 1845. augusztus 13-án, a vas megyei Gosztonyban. Elemi iskoláit Sopronban, a gimnáziumot Szombathelyen, jogi tanulmányait Budapesten végezte. 1869. február 7-én Vas megye tiszteletbeli aljegyzőjévé neveztetett ki, 1870. január 5-én a vas megyei vépi — 1871. december 19-én a szombathelyi járás szolgabírójává választották. Mint szolgabíró, a népnepelést előmozdításáért Trefort Agost minisztertől 1874-ben — a „Budapesti Közlöny”-ben is közzétett — meleg hangú elismerő iratot kapott. 1877. december 19-én Vas megye egyhangulag alispánjává választotta. — Mint alispán, — ő készítette elő a szombathelyi lovasági eszredlaktanya építését, ugyszintén sokat és sikerrel fáradozott a szolgabírói ügyvitel és pénzkezelés javítása körül. Több h. é. vasut különösen a gyanfalva-muraszombatinak létesítésére a tárgyalásokat ő indította meg. A Tieza Kálmán által 1879-ben egybehívott közigazgatási szaktanácskozásban, mint akkor már nagyhírű alispán, szintén részt vett. 1883. őszén a belügyminiszteriumba hívták meg osztálytanácsosnak, hol előbb a vármegyei, majd a közigazgatási osztályt vezette, 1886-ban miniszteri tanácsosi címmel a községi főosztály élére állították s ebben az állásában lett 1893-ban valóságos miniszteri ta-

nácsossá, s ugyanebben találta az államtitkári kinevezés is. Országszerte mint a legelső adminisztrátorok egyike ismeretes s kinevezése a legszelebb körökben általában örömet és meglepődést fog kelteni.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. —

Budapest, márczius 4.

Kezdeté délelőtt 10 órakor.

Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők: Josipovich, Schóber és Bartók Lajos.

A kormány részéről jelen vannak Bányffy Dezső minisztereinek, Perczel Dezső, Lukács László, Dániel Ernő és Wlassics Gyula miniszterek.

Hitelesítették a mult ülés jegyzőkönyvét.

Bethlen Balázs gróf bemutatja a kereskedelmi bizottság jelentéseit a helyi érdekű vasutakról.

Annak idején napirendre tűzik.

A költségvetési törvényjavaslat.

Vargics Imre hozzá van már szokva, hogy minden felmerülő bajért, rosszért az ellenzék a kormányt teszi felelőssé. Egészen természetes tehát, ha a szocializmusért is a kormányt okolják. Hogy miért, tudná a jó isten. Talán a polgári házassággal élesztette föl a kormány a szocializmust? Ott van Franciaország, ahol a szocializmus legnagyobb okozója ott valaki azért a polgári házasságot? Senki, aminthogy józan észszel nem is teheti. (Elénk helyeslés jobbfelől.) Bizony azonban az, hogy a polgári házasság megbuktatása végett hajlandó szövetkezni az ellenzék ördögével, pokollal, ha mindjárt szocializmus alakjában is. (Igaz! Ugy van! jobbfelől.) Szapáry Gyula és többen kételkednek, az anyakönyvekről szóló törvény végrehajtását közegek hiánya miatt lehetetlennek tartják. — Na hát csak utal a postára, a távirásra, a közlekedésre, a melyek azelőtt teljesen németek voltak s a melyekkel mégis tudunk képezni szakerket, annyira, hogy ma kiálljunk a versenyt a külfölddel is. Ugyanigy nevelünk mi magunknak anyakönyvvezetőket. (Helyeslés jobbfelől.) A katolikus autonomia és congruama állapotáért egyedül a főpapságot teszi felelőssé. (Helyeslés.) Ami a nemzetiségeket illeti, kijelenti, hogy azok bajai a Szapáry Gyula receptjével nem orvosolhatók. Valakinek több jogot biztosítani, mint másnak, csak azért, mert nemzetiségi, nem lehet. Ellenben lehet néhány koncessziót tenni, pl. hirdetések két nyelven közölni, megengedni, hogy a közigazgatási közegekkel nyelvükön érintkezhesenek, stb. Ilyen intézkedésekkel aztán a nemzetiségi törvényt, amely végrehajtva amugy sinos, feleslegessé lehet tenni. De nemzetiségi eszméket dédelgető középiskolákat felállítani nem engedne soha. (Helyeslés.) A javaslatot, melynek betérjesztői iránt bizalommal van, elfogadja. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Molnár Józsiás konstatálva a költővel, hogy — a nagy világon e kivül nincsen számunkra hely, (Derűtség.) fejtegeti pénzügyi politikáját, melyekről azt állítja, hogy Pulszky Agost ugyan kétségbe vonta, hanem azért az idő igazolta azt. Igazolta annak dacára, hogy még Hegedüs Sándor is jónak látta szólót elemi oktatásban részesíteni. Mert jóslása ellenére a kormány elkövette a valutát, a javaslatot nem szavazza meg. (Derűtség.)







lentik, a delegációkat még május hó folyamán fogják egybehívni. Az osztrák képviselőház a delegáció tanácskozásával egyidejűleg fogja a költségvetés tárgyalását folytatni.

### Mágnások az inségesekért.

**Budapest, márczius 4. (Saj. tud. táv.)** Károlyi Istvánnál nagy előkelő társaság tanácskozott az alföldi inség enyhítésén. Elhatározták, hogy 19. és 20-án nagyszerű bucsuvásárt rendeznek az operában elárusítással.

### Alaptalan híresztelés.

**Budapest, márczius 4. (Saját tud. táv.)** Azt hirdették, hogy özv. Károlyi grófnó visszavonta a betörő ellen emelt panaszát. Ez nem igaz, mert az emelt vádat változatlanul fentartja.

### Elfogott szocialista vezér.

**Hódmezővásárhely, márcz. 4. (Saj. tud. táv.)** Tegnap ide egy század katonaság érkezett, Kovács János fővádattal, ki a reggeli vonattal érkezett. Kovácsot hat csendőr kísérte a városháza czellájába. A lakosság nagy tömegben várta az átlomáson, de aztán legnagyobb rendben szétszözlött.

### Óriási tüzvész.

**Torontó, márcz. 4. (Saját tud. táv.)** Az elmúlt éjjel tűz ütött ki, mely a nagyobb áruházak részét elpusztította. A kárt lehetetlen megbecsülni. Azt hiszik, hogy a tűz gyújtogatásból ered.

### A király köszönete.

**Zágráb, márczius 4. (Saját tud. táv.)** A király a bánhoz kéziratot intézett, melyben köszönetét fejezi ki azért, hogy Albrecht főherceg elhunyt alkalmából Horvát- és Szlavonország is részvételével csatlakozott a gyászhoz. Utasítja a bán, hogy hozza köztudomásra legbensőbb köszönetét.

### Az udvar köréből.

**Bécs, márczius 4. (Saj. tud. táv.)** A király tegnap délután Mária Theresia württembergi hercegnőt látogatta meg. — Károly Lajos főherceg tegnap délelőtt Piret báró lovassági tábornokot, Albrecht elhunyt főherceg udvarmesterét, kihallgatáson fogadta. — Ferencz Ferdinánd főherceg tegnap este Innsbruckba utazott. — Ottó főherceg tegnap Karlsbadba ment. — Károly István főherceg szombat este Pólába visszatér.

### Megczáfolt híresztelés.

**Bécs, márczius 4. (Saj. tud. táv.)** A berlini „Neuesten Nachrichten”-ből a „Wiener Tagblatt” által átvett azon hír, hogy királyunk ellen Cap-St.-Martinban tartózkodása alatt egy osztrák anarkista merényletet szándékozott elkövetni és a francia rendőrség az illető anarkistát le tartóztatta, hivatalos értesülés szerint elejétől végig koholmány.

### Roseberry lord állapota.

**London, márczius 4. (Saj. tud. táv.)** Roseberry lord miniszterelnök állapota rosszabbodott. A legutóbb kiadott orvosi jelentés szerint a beteg ereje folyton hanyatlak.

### Az orosz külügyér.

**Pétervár, márczius 4. (Saj. tud. táv.)** Lobanov herceg külügyminiszter e hét végén ide érkezik és a külügyi hivatal vezetését azonnal át fogja venni.

## KÖZGAZDASÁG.

### Az aradi első takarékpénztár közgyűlése.

— Márcz. 3. —

Aradi első takarékpénztár vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg 54-ik évi rendes közgyűlését, mely iránt a részvényesek élénk érdeklődést tanúsítva, tekintélyes számban jelentek meg.

A gyűlést első ízben vezette ezen alkalommal S arlot Domokos elnök, kit funkciója végén a részvényesek zajosan megjelenezték.

A közgyűlés örvendetesen vette tudomásul a pénzügyet virágzó, folyton fejlődő menetét, mit legelőnkebben illusztrál az a tény, hogy a kedvezőtlen közgazdasági viszonyok dacára is a múlt évi nyereség az előző évit 11,000 frtot meghaladó összeggel mulja felül.

Lukácsy Miklós vezérigazgatónak nyugdíjaztatása iránti kérelmét elfogadta a közgyűlés. Az új vezérigazgatót az igazgatóság fogja az alapszabályok értelmében megválasztani.

Az aradi első takarékpénztár ez évben h e t v e n frt. osztalékot fizet részvényenként, mely már tegnap felvehető volt az intézet pénztárából.

A közgyűlésen S arlot Domokos elnökle mellett jelen voltak a következő részvényesek:

Assael Adolf, Abraham, Bánhidy Antal br., Bing Ede, Braun Mór, Bogdán Virgil dr., Baross Dezső, Buchsbaum Adolf, Csutak Károly, Dániel Kálmán, Domány József, Edelmüller József, Eles Armin, Gruber Hugó, Hánn Alajos, Inkei Emil, Keresztes Gyula dr., Kneffel Lajos, Kohn Zsigmond, Kornay Károly, Kollmann Mór, Kugler István, Lukácsy Lajos, Lustig Armin, Maresch Gyula, Mihálik Béla, Müller Károly, Nemess Zsigmond dr., Nikodém János, Priegel István dr., Posgay Lajos dr., Purczell Béla br., Raucher Adolf, Reicher Károly, Robitsek Agost dr., Sallai Béla dr., Schartner Sándor dr., Szalay Antal, Szabó Géza, Scherhag Henrik, Szécsényi Adolf, Simalya Mihály, Szilágyi Ede dr., Schusster Illés dr., Szojka János, Szontagh Géza, Steiner Jakab, Steiner Ferencz, Tedeschi Viktor, Tiszti Lajos, Varjassy József, Wadowsky Gusztáv s az intézet tisztviselői.

S arlot Domokos főkapitány első sorban megköszöni elnökké történt megválasztását. Azért teszi ezt ezen alkalomból, mivel a választáson nem volt jelen. Törekedni fog az intézet ügymenetéről teljes tájékozást szerezni s a részvényesek érdekét főleg előmozdítani. (Általános eljenzés.) Attér a közgyűlésre. Letétetett 98 részvényes által 378 részvény, ezek 241 szavazatot képviselven, az ülés határozatképes. Üdvözölvén a szép számban megjelent részvényeseket, a közgyűlést megnyitja. (Eljenzés.) A jegyzőkönyv vezetésére Zöldy Jenőt, annak hitelesítésére pedig Bánhidy Antal br. és Inkei Emil kéri fel.

Az évi mérleg, valamint a nyereség és veszteség-számla felolvasását nem kívánták a részvényesek, mivel azok a helyi lapokban közölve voltak, hanem tudomásul vették.

E c k h a r d Ede olvasta ezután az igazgatóság jelentését, melyből az alábbi részletet közöljük:

Am egyes üzletágak eredményét szabadjon a következőkben ismertetni.

Betételeinknek 1894. évi december 31-iki álladéka az előző év álladékaival szemben 175672 frt 18 kr. emelkedést tüntet fel.

Az álladék ily arányú növekedése bizonysgot tesz betevőinkkel szemben részünkről mindenkor tanúsított elszékenységünkről és a legkiterjedtebb határok között nyújtott előnyökről, melylyel ezen üzletág emelkedését czélozzuk, de részese a jelzett gyarapodásnak a betevő községségnek

a társulattal szemben tanúsított fokozódó bizalma is. Váltó tárczánk a múlt évi álladékkal szemben apadást mutat. Az apadás fő oka a kedvezőtlen gazdasági viszonyok következménye. Jelzálogos kölcsöneink álladéka lényegtelen; összesen: 23758 frtnyi apadást mutat. Ezen apadás dacára is, még mindig másfél milliót meghaladó összeggel szerepelnek mérlegünkben ingatlan kölcsöneink s e szerint a társulat rendelkezésére álló anyagi erőkből ezen kiváló üzletágat megillető rész nyert itt elhelyezést.

Az előlegelési üzletágak mindenike növekedő irányzatot mutat.

A folyó számlára nyújtott előlegek álladéka 101715 frt 04 kr.; állam- és értékpapírra adott előlegek álladéka 20417 frt és az arany- és ezüst tárgyakra nyújtott előlegek álladéka 4890 frt emelkedésével számolunk be. Előlegelési üzletágaink mindenképen növekedő irányzatát megnyugvással jelentjük s azoknak a jövőben való tovább fejlesztését czélozzuk.

A múlt évi befejező számadások adatainak rövid ismertetése után jogos önzéssel mutatunk a kedvezőtlen közgazdasági viszonyok dacára is elért azon eredményre, hogy ez évi nyereségünk a múlt évit 11000 frtot meghaladó összeggel mulja felül.

Az elért eredmény jelzi tevékenységünk azon irányát, hogy minden rendelkezésünkre álló eszköz igénybe vételével óhajtottuk a társulat érdekeit szolgálni.

A felügyelő-bizottság által elfogadott, az 1894. évi nyereség felosztására vonatkozó javaslatunkat a február 21-én megtartott igazgatóválasztmányi ülés jóváhagyásával a következőkben terjesztjük elő:

Az 1894. évi mérleg szerinti nyereségre vonatkozó igazgatósági f e l o s z t á s i j a v a s l a t.

Az 1894. évi mérleg szerinti nyereség 71,821 frt 04 kr. Levonva: 1. A 240,000 frt részvénytőke 6 százalékos kamatját 14,400 frt — kr. 2. Az 1893. évről elővezetett nyereség feleslegét 8728 frt 58 kr., 18,128 frt 58 kr. marad 58,697 frt 46 kr.

Ennek folytán a 71,821 frt 84 kr. mérleg szerinti nyereség az alapszabályok 107. §-ának rendelkezése szerint következőleg osztandó fel: 1. A 800 darab 300 frtos (600 korona) részvény, 240,000 frt részvénytőkéje után 6 százalékos 14,400 frt — kr.

2. A még felosztás alá kerülő 58,697 frt 46 krból: a) 10 százalékos a rendes tartalékalapnak 5869 frt 74 kr. b) 10 százalékos jutalék az igazgatóságnak 5869 frt 74 kr. c) 2 százalékos a hivatalnoki nyugdíj alapnak 1073 frt 95 kr. 11,813 frt 48 kr. 3. A felügyelő bizottság tiszteletdíja 900 frt — kr. 4. 800 darab részvény osztalékának 70 frtra leendő kiegészítésére felülosztalékul 41,600 frt — kr. 5. Jótékonykezélu adakozásokra 700 frt — kr. 6. A társulati hivatalnokok jutalmazására a vezérigazgató kivételével 1,200 frt — kr. 7. Az 1895. évi nyereség számla javára előirandó 1,207 frt 61 kr. Összesen az 1894. évi mérleg szerinti nyereség 71,821 frt 04 kr.

Az igazgatósági jelentés L u k á c s y Miklós lemondott vezérigazgatóról az alábbi, meleg sorokban emlékezik meg:

L u k á c s y Miklós a társulat vezérigazgatója szolgálatának betöltött 34 éve után, korára, folyton gyengülő egészségére és kedélyállapotára való hivatkozással f. évi január hó 25-én beadta viselt vezérigazgatói állásáról való lemondását; kérvén annak elfogadásával nyugdíjaztatását.

Lukácsy Miklós 1861-ben lépett a társulat szolgálatába mint főpénztárnok, később volt az intézet vezértitkára s utóbb vezérigazgatója.

A férfi lelkesedésével és a cselekvés vágyának erejével lépett az intézet szolgálatába akkor, midőn még intézetünk a mai fogalmak szerint nagyon szerény és alig számbavehető eszközökkel rendelkezett.

Szolgálati ideje alatt az intézet jó és balsorsának részese s részese az elvitázhatlan haladásnak is, melyet a jelen multtal szemben felmutat.

Hasznos munkássága és tevékenységét méltánylandó az igazgatóság az igazgató választmányi hozzájárulásával a vezérigazgató nyugdíjaztatása iránti kérését teljesítendőnek találta, megállapította annak módjait, melyre vonatkozó jelentését less szerencsége alapszabályszerű elintézés végett a t. közgyűlés elé terjeszteti, kérve annak az előterjesztés értelmében való elfogadását.

A felügyelő bizottság az ügykezelést minden tekintetben rendben találta. Az igazgatóság felosztási tervezetéhez hozzájárul, valamint





## Borelárusítás.

Szalay Károly arad hegyaljai szőlőbirtokos tudatja, hogy saját termésű, tisztán kezelt, kiállítási nagyermet és oklevelet nyert **ó-borai**ból mai naptól kezdve palaczkokban is elárusított és vidékre is szállítat. Az alanti árak Fábian-utca 8. sz. a. pinczéjében értetnek, csomagolások saját költségén számíttatnak, a palaczkok pedig 10 kr értékben visszavétnek.

**Árjegyzék:** 228. 2-3.

Palaczkban	70/100		80 ctit.	
	kr	ft	kr	
1885-ki Magyarádi asztali fehér	50			
1882-ki " cabinet "	60			
1882-ki " bakator "	85			
1885-iki Ménes-baraczkai szemelt vörös			I	
1878-ki Ménes-baraczkai Shery vörös			I	20

121/1895. g. sz.

## Árverési hirdetmény.

Arad szab. kir. város gazdasági széke a Maros-utca délkeleti sarkán, a fő-uti 41. sz. telek mellett fekvő 190 □ ölnyi teleknek dr. Muntyan Aurél kára és veszélyére való eladása iránt folyó évi március hó 11-én d. e. 10 órakor árverést tart.

Kikiáltási-ár □ ölnként 17 frt 10 kr.

Bánompénzül leteendő a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árverésen részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlattevő kijelenti, hogy az árverési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsoknál az árverést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1895. évi február hó 18-án tartott üléséből.

Kiadta:

**Vannay Gyula**  
aljegyző.

1123.]

229. 1-1

## Faeladási hirdetés.

A nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 1894. évi 53997./ számú intézménye alapján a pécskai erdőgondnoksághoz tartozó pécskai és n.-sz.-péteri 1895. évi vagások  $\frac{2}{3}$  (kétharmad) részén levő: 781.26 m<sup>2</sup> tölgy épületfa, 476.63 m<sup>2</sup> körös szerszámfa, 1665.87 m<sup>2</sup> szil és kőris tűzifa, 2005.71 m<sup>2</sup> tölgy tűzifa, 2771.05 m<sup>2</sup> nyár és fűz tűzifa, 3845 drb. rud tövön való eladása iránt f. évi március hó 13-án délelőtt 8 órakor a pécskai erdőgondnokság irodájában zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött második nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár az egész fatömegekre nézve 20,506 frt 67 kr.

Venni szándékozók feikéretnek, hogy az árverésen személyesen részt venni, vagy szabályszerűen kiállított zárt írásbeli ajánlatukat a tárgyalást megelőző napig alulírt főerdőhivatalnál, vagy pedig a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottságnál benyújtani sziveskedjenek.

Bánatpénzül a kikiáltási-ár 10%-a teendő le.

Az árverési és szerződési feltételek az alulírt főerdőhivatalnál vagy a pécskai erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a megajánlott összeg számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, valamint határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Végül megjegyeztetik, hogy a szabálytalanul felszerelt, valamint elkésve benyújtott ajánlatok és utó ajánlatok el nem fogadhatók.

Lippa, 1895. február 28.

**M. kir. főerdőhivatal.**

Arad sz. kir. város kap. hivatalától.

17844/1894. sz.

## Felhívás.

A kocsi vezetők a színházhoz és onnan vissza oly sebesen szoktak hajtani, hogy a színházba igyekező gyalogosok testi épsége veszélyeztetve van.

Elrendelem ennél fogva, hogy a színelőadás kezdete és végeztével úgy az Atzél Péter-utcán, valamint a templom- és Deák Ferencz-utcák torkolatánál csak lassu menetben szabad hajtani.

Az ezen intézkedésem ellen vétők az 1879. évi XI. t. cz. 120. §-a alapján büntetve lesznek. Arad, 1894. december hó 27-én.

**Sariot Domokos**

főkapitány.

3535/95.

## Hirdetmény.

Arad sz. kir. város tanácsa ezennel közhirrre teszi, hogy a hadsereg lősükségletének kiegészítése céljából Aradon a vásártéren folyó évi március hó 24-én katonai lóvásár fog tartatni.

A részletes hirdetmény a városházán megtekinthető.

Arad, 1895. február 16-án.

**A városi tanács.**

555. sz./1895.

224. 2-2.

## Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Közhirrre tétetik, hogy az aradi Maros-parton levő Atzél Péter-féle szőlős, káposztás kertek és sertés hizlalók hasznosítása végett az aradi m. kir. jószágigazgatóság kiküldöttje által 1-95. évi március hó 12-én délelőtt 9 órakor a helyszínen felsőbb jóváhagyás fenntartásával írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni, melyre haszonbérelni kívánók 10% bánatpénzzel ellátva oly hozzáadással hivatnak meg, hogy azon 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt és kellő feliratu írásbeli zárt ajánlatok is a kikiáltási összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva az árverés megkezdéséig alólírt kir. államjószágigazgatósághoz adhatók be. — Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg szabályszerűen átírandó, a megajánlott évi haszonbér nemcsak számokkal, hanem betűvel és tisztán érthetően kiírandó és világosan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverés feltételeit — melyeket aláírni köteles — ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

## Kikiáltási ár:

- |                                                                                            |           |
|--------------------------------------------------------------------------------------------|-----------|
| 1. A 4527. hrsz. 1341 □-öles kert bére                                                     | 70 frt.   |
| 2. A 4528. hrsz. 3880 □-öles szőlő s hozzá tartozó prés és csőzház bére                    | 1200 frt. |
| 3. A 4525. hrsz. és 1 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                            | 20 frt.   |
| 4. A 4525. hrsz. és 2 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                            | 20 frt.   |
| 5. A 4525. hrsz. és 3 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                            | 20 frt.   |
| 6. A 4525. hrsz. és 4 térképszám 684 □-öles káposztás föld bére                            | 35 frt.   |
| 7. A 4525. hrsz. és 5 térképszám 600 □-öles káposztás föld bére                            | 30 frt.   |
| 8. A 4525. hrsz. és 6 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                            | 20 frt.   |
| 9. A 4525. hrsz. és 7 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                            | 20 frt.   |
| 10. A 4525. hrsz. és 8 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                           | 20 frt.   |
| 11. A 4525. hrsz. és 9 térképszám 400 □-öles káposztás föld bére                           | 20 frt.   |
| 12. A 4526. hrsz. a) sertéshizlaló akól fedett állal téglalburkolatu talajjal, fűrésztővel | 400 frt.  |
| 13. A 4526. hrsz. b) sertéshizlaló akól fedett állal téglalburkolatu talajjal, fűrésztővel | 400 frt.  |

a bérlet tart 1895. március hó 1-től 1895. évi október hó 31-ig.

A bérlet tart 1895. márcz. hó 1-től 1896. febr. hó végéig.

A szó- és írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni állásukat s bérleti képességeiket.

Oly kincstári bérlők, kik haszonbéri hátralékokban vannak, továbbá kik csőd, gyámság, illetőleg gondnokság alatt állanak, vagy akik nyereségvágyból eredő büntetért elítéltek, az árverésben részt nem vehetnek.

Elkészt, valamint utóajánlatok semmi szín alatt sem fognak figyelembe vétetni még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A haszonbéri feltételek alólírott magyar kir. jószágigazgatóságnál megtekinthetők.

Arad, 1895. február hó 28-án.

**M. kir. államjószágigazgatóság.**